

Erasmus élménybeszámoló



Fachhochschule Würzburg- Schweinfurt - BWL



ERASMUS élménybeszámoló –Würzburg- 2009-2010; Bántó Gábor és Lászlók Dániel
2010. február

1. Köszönetnyilvánítás

Mindenekelőtt szeretnénk megköszönni mindenkinek, aki lehetővé tette, hogy részt vehessünk ezen a würzburgi Erasmus féléven. Először is köszönettel tartozunk **Dudás tanárnőnek**, aki felhívta a figyelmünket erre a lehetőségre, és mindvégig biztatott bennünket, hogy vágjunk bele. Nos, nyugodtan állíthatom, hogy jó döntést hoztunk, amikor is megpályáztuk az ERASMUS tanulmányi félévet!

Ha bárki gondolt már arra, hogy esetleg jó lenne kipróbálni egy szemesztert külföldön tanulni, más környezetben, vagy vágyik az újdonságra, vagy csak szeretne utazni, új embereket megismerni, belekóstolni az önálló életbe, illetve külföldi barátokat szerezni, akkor nyugodtan jelentkezzen, nem fog csalódnia!

2. Előkészület, szállásdíj, német tanfolyam

Amikor megpályázod az Erasmus ösztöndíjat, azután jó pár teendő áll majd előtted. Ezeknek elintézésében azonban majd segítségére lesz az Erasmus iroda. Az elintéznivalók közül az egyik legfontosabb, hogy igényelj ingyenes **Európai Egészségbiztosítási kártyát**, valamint nyiss egy **euró alapú bankszámlát** (javasolt pl. a Raiffeisen bank), ugyanis a BMF erre a számlára fogja kiutalni neked az ösztöndíjat. Ez különösen fontos, hogy minél hamarabb meglegyen, és kérvényezd az ösztöndíj mielőbbi kiutalását a részedre, mert a Würzburgi Studentenwerk¹ elég hamar, a kiutazás előtt kb. 2 hónappal fogja kérni a **kaució és a szállásdíj előre, egy összegben történő kifizetését**.

A szállásdíjhoz még annyi plusz információt, hogy havi szintén kb. 200€-ba kerül a szoba, de ez az összeg annak is függvénye, hogy melyik kollégiumba kerülsz. A szemeszter 6 hónapból áll (formailag); a téli félév októbertől március végéig.

Amennyiben részt szeretnél venni a szeptember közepén induló **2 hetes német nyelvi kurzuson** -amit melegen ajánlunk- akkor kollégiumi szobát szeptemberre is kell igényelni, azaz összesen 7 hónapot kell kifizetni. Ez a német kurzus azért fontos, mert ez alatt a 2 hét alatt kerülnek elintézésre a hivatalos ügyek többsége (erről később részletesen), a csoporttal közösen. Illetve itt ismerheted meg a többi Erasmus diákot is. A német tanfolyam 2 csoportból áll (kezdő, és haladó), ha valamennyire is beszélsz németül, mindenképpen a haladó csoportot válaszd. Nem melleleg a

¹ Studentenwerk Würzburg: központi, az iskolától független intézmény, amely a szállással kapcsolatos összes ügyet intézi, beleértve az internet havidíjának kifizetését is.

némettanár **Herr Akács**, aki magyar születésű (szóval magyarul is ért!), és nagyon rendes. A tanfolyam végeztével, (ami kb. 5 alkalmat jelent a 2 hét során) tesztet írsz majd, ami 1 kreditet ér. Az iskola által biztosított ösztöndíj teljes mértékben lefedi a kauciót és a szállásdíjat. A kaució visszafizetésre kerül a szemeszter végét követően, amennyiben semmi gond nem történt a szobáddal! (Érdemes vigyázni, mert 300€ körüli összegről van szó, de ez megint csak a kollégiumod függvénye)

3. Kiutazás, szoba elfoglalása

A legjobb, ha autóval tudsz kiutazni, mi ezt választottuk ketten. Ez így olcsóbb is és kényelmesebb is volt. Minden dolog, amit kivittünk, elfért az autóban (ha tudsz, vigyél ágyneműt, evőeszközt, edényeket...). Míg busz, vonat, vagy esetleg repülő esetén gond lett volna vele. Az út autóval **850 km** Budapest és Würzburg között, ez kb. 8,5-9 óra utazást jelent.

Az érkezés időpontját előre kell közölni **Frau Schusterrel**, aki a kinti Erasmus koordinátor, és szintén nagyon rendes, mindig segítőkész. A magyarokat különösen kedveli, hiszen erdélyi származású (azonban magyarul nem nagyon tud).

A **szállást** nekünk 8-13 óráig kellett elfoglalnunk hétköznapi, ami azt jelentette, hogy éjfélkor indultunk el autóval. Mi a Straubmühlwegen laktunk kollégiumban, amit elég nehéz volt megtalálni! Megérkezésünket követően a **házmestert** kellett



felkeresnünk, aki a helyi mindenes. Ő adta át a szobakulcsokat, és mutatta meg a szobákat. 2WG-ben laktunk, ami azt jelentette, hogy 2 különálló szoba, közös konyhával, erkéllyel és fürdőszobával. A szoba nagyon csendes és praktikus volt.

4. Ügyintézés

Amint már említettük, nagyon hasznos a félév kezdete előtt részt venni a német tanfolyamon, ugyanis ekkor kerülnek elintézésre a legfőbb papírok, stb. Frau Schuster, valamint a tutorok rendelkezésére állnak az ügyek elintésében, sok segítséget fognak nyújtani. A legtöbb helyre együtt mentek el, többek között:

- Bankszámlanyitás; a Sparkassét ajánljuk, itt ugyanis ingyenes a számlanyitás hallgatók részére, valamint a számlavezetés is. (csak kb. 30 centet vonnak le havonta)
- AOK: A kinti egészségbiztosítási központ, ahol be kell jelentkezni. Amennyiben kiváltottad az **Európai Egészségbiztosítási kártyát** (márpedig mindenképpen váltsd ki!), akkor ezt kell ott bemutatnod. (Az EU-n kívüli országokból érkezetteknek havi kb. 50€-t kell fizetniük havonta! a szimpla biztosításért) Ha orvoshoz kell menned, akkor 10€ ún. Praxisgebüht (vizitdíj) kell fizetned. (én pl. ezután ingyen kaptam antibiotikumot)
- Bérllet: 86€-ba kerül a közlekedési bérllet az egész szemeszterre, ami egyaránt szolgál diákigazolványként is. Ezt azonban nem kapod meg rögtön. Addig is kapsz egy igazolást arról, hogy az iskola beiratkozott hallgatója vagy. Ezzel már utazhatsz, de sajnos nem az összes buszsofőr fogadja el (10/8 igen). A közlekedés elég jól szervezett, azonban este 8-9 óra körül, nagyon ritkán járnak a járatok, és ez igaz a hétvégére is.



- Internet: nekünk meg kellett keresni a kollégiumon belül az internet felelősét, ott aláírtunk egy szerződést. Azután el kellett menni az egyetemre (ami végül is a szolgáltató), és ott kérvényezni a net bekapcsolását. Majd a Studentenwerk részére kellett az egész szemeszterre egy összegben a net díját befizetni, ami havi 10€ volt. Annyi pozitívumot megemlítenénk, hogy a kezdeti korlátozott adatforgalom után, korlátlan és gyors lett a netkapcsolat.(ez viszont megint csak kollégiumfüggő!) Az iskolában a netfelelőssel engedélyezheted a laptopodra az ingyenes Wifi használatot, ami az iskola területén ingyenes.
- Mobiltelefon: Érdemes egy kinti szolgáltatónál SIM kártyát venni, hogy a többiekkel minél könnyebben tarthasd a kapcsolatot, illetve ugye bármikor jól jöhet. Mi az ALDI-t választottuk (Medion Mobil néven szolgált), úgy, mint a legtöbb Erasmus diák. Ez nagyon kedvező, ugyanis 3cent egy perc hívás hálózaton belül, és másodperc alapú a számlázás. A kezdő csomag 13€ volt, amiből 10€-t le lehetett beszélni.
- Menzakártya: 5€-ért lehet megvenni ezt a kártyát.(amit visszkapunk, ha visszaadjuk a kártyát a szemeszter végén). Erre pénzt automata által tudunk tölteni, ezzel fizethetünk az iskolai menzán, valamint a kollégiumban a mosásért is (1,5€/mosás). Az iskolai menza elég jó minőségű és viszonylag nagy a választék is. Egy főétel általában 2,5€-ba kerül.

5. Bevásárlás

Mindenképpen az **Aldi**-t, vagy a **Lidl**-t ajánljuk, ugyanis az itteni árak a magyar áraknak felelnek meg nagyságrendileg; pl.: 1kg kenyér 80 cent, 1 liter tej 50 cent... (A Kupsch, Norma, Edeka, Real 2-3 szorosán drágább). A legolcsóbban úgy jössz ki, ha főzöl magadnak, így még a menzánál is kedvezőbb. A palackokra 25centes betétdíjat számítanak fel, amiket érdemes a későbbiekben visszaváltani!

Arra ügyelj, hogy az összes bolt bezár vasárnap, ahogy ezt már egy korábbi beszámoló is említette.

6. Tanulmányok: tárgyfelvétel, vizsga, könyvtár

A főiskolán, október közepén kezdődik a téli szemeszter. Ezelőtt kapsz egy tárgylistát a **nemzetközi programról**, ami külön az Erasmus diákoknak készült. Ebben a programban az összes tárgy angol nyelvű, és általában 3 kredit pontosak. Ha nem tudsz olyan szinten angolul, hogy megbirkózz ezekkel a tárgyakkal, ne aggódj. Az első 2 hétben be tudsz járni a tárgyakra megnézni, hogy milyen nehézségűek. Általában azért jól érthetőek, és nem annyira nehezek.

A másik lehetőség, hogy **német nyelvű tárgyakat** veszel fel, ezek között van 3 és 6 kredités is, a heti óraszám és nehézség függvényében. Azonban érdemes **Herr Kiesellel** konzultálni – aki az Erasmus program tárgyfelelőse-, hogy milyen német nyelvű tárgyakat érdemes választani. Az első 2 féléves tárgyak általában nagyon nehezek, ugyanis ekkor „szórják ki a nem odailő hallgatókat”, ahogy Herr Kiesel fogalmazott. Tehát ezeket ajánlott elkerülni!

Valamint léteznek úgy nevezett **melléktárgyak (AWL)** is, ahova a nyelvek, valamint az egyéb kiegészítő tárgyak tartoznak (mint pl. filozófia, politológia). Ezeknek a tárgyaknak külön füzete van, amiből válogathatunk. Itt minden tantárgy 2 kreditet ér!

Mi **köztes megoldást** választottunk; azaz vettünk fel 3 melléktárgyat, ami 3 nyelv volt (német, angol, spanyol). A németet mindenképpen ajánlatos felvenni, mert szintén Herr Akács tartja; nagyon jó hangulatúak az órák, és nem nehéz a vizsga sem. Emellett vettünk fel német-, és angol nyelvű tárgyakat egyaránt.

A tárgyakat nem Neptunon keresztül kell felvenni, mint itthon, hanem a **Learning Agreement**be kell beírni a választott tárgyakat; a kreditponttal, és tárgykóddal együtt. Ezt Frau Schusternek kell majd leadni.

Vizgák: A vizsgákra sem kell feljelentkezni, ezek automatikusan intéződnék az Erasmus iroda és a vizsgahivatal (Prüfungsamt) között. A szorgalmi időszak utolsó hetében (január közepe) kerül sor a vizsgákra a melléktárgyakból. Majd a rákövetkező hét a rendes vizsgaidőszak kezdete. *Nagyon fontos, hogy minden tárgyból csak egyszer lehet vizsgázni, ezért érdemes rendszeren felkészülni!*

Könyvtár: Az iskolában, az új épületben, a földszinten található a könyvtár, ahol mindenféle könyvet megtalálsz a tanulmányaidhoz. A kölcsönzés ingyenes. Nyomtatni is itt tudsz 5 cent/oldal áron, ami elég kedvező.



Egy tanterem belülről

A terem jól felszerelt: írásvetítő, projektor, hangfal, és minden szükséges eszköz rendelkezésre áll.

7. Programok, kirándulás, látnivalók, szórakozás

A tutorok folyamatosan szerveznek programokat, főleg a szemeszter elején és közepén, a későbbiekben ők is a vizsgákkal vannak elfoglalva. Ajánlatos részt venni ezeken a programokon, ugyanis jól szervezettek, jó a hangulat, és viszonylag olcsók. Lehetőség adódik a tutorok megismerésére, és kapcsolatok kiépítésére, nem csak velük, de az Erasmus diákokkal is.

Vannak egynapos, valamint többnapos programok egyaránt. Van, amikor közös estét hirdetnek meg, ami általában abból áll, hogy beültök valahová meginni egy sört, vagy esetleg elmentek karaokézni...

Programok voltak többek között:

- Oktoberfest meglátogatása Münchenben (Bayer ticket: 28€ 5 főnek!)
- Bambergi kirándulás
- Nürnbergi városnézés Bundesliga meccsel
- Weimari kirándulás
- 3 napos kirándulás: Brüsszel (EP), Luxemburg, Trieszt
- Stb.

Würzburg: Bajorország ÉNy-i csücskében fekszik a Majna partján. Kb. 135.000 lakossal, igazi egyetemi város. Ugyanis nem csak a Főiskola, és Egyetem működik itt, hanem számos más alsó-, középső-, és felsőoktatási intézmény is. Számos **láttnivaló**val és érdekességgel, többek között:



Alte Mainbrücke



Marienkapelle



Residenz



Festung Marienberg



Dom

Szórakozás: Würzburgban rengeteg szórakozóhely található, egy egyetemi diákvárosnak megfelelően. Már korábban felsorolták, hogy milyen nap, milyen lehetőségek vannak, ezért mi most nem tesszük. Csak néhány tipp: általában este 11 előtt ingyenes a belépő a legtöbb helyre, utána kb. 3-4€. (mindenképp menj el a Brauhausba, Odeonba, Zauberbergbe, valamint az Airportba!)

8. Hasznos honlapok:

- <http://wurzburg.lap.hu/>
- <http://www.vvm-info.de> (a helyi közlekedési vállalat)
- <http://www.fh-wuerzburg.de> (FHWS)
- <http://www.bahn.de>
- <http://www.cseh-busz.hu/>

9. Utószó:

Összességében azt tudjuk elmondani, hogy tényleg megérte ez az egyedülálló lehetőség, amely az ember életében csak egyszer adódik. Azt javasoljuk, mindenképpen élj vele!

Ahogy azt már korábban mások is elmondták, mi is csak csatlakozni tudunk hozzájuk; tényleg rendkívül izgalmas idegen embereket megismerni, közös programokon részt venni velük. Ahány kultúra, annyi féle ember, de ennek ellenére szövődhetnek és szövődnek is barátságok. Mi is rengeteg embert ismertünk meg, és meghívásuk van többek között; Spanyolországba, Törökországba, Tajvanba, valamint Amerikába is. Ezek a kapcsolatok az életed során bármikor jól jöhetnek!!!

Amennyiben van még kérdésed az Erasmusos félévvel, vagy bármivel kapcsolatban, nyugodtan vedd fel velünk a kapcsolatot:

- Bántó Gábor: banto.gabor@gmail.com
- Lászlók Dániel: laszlok.dani@gmail.com